

ИЗ ПЛОЩАДКИ – В АЭРОПОРТ

Этот небольшой провинциальный городок теперь не узнать. Современная воздушная гавань обновила облик Тобольска – духовной столицы Сибири. Впервые с 1950-х годов авиация здесь получила второе рождение. И прежде всего – Тобольское отделение Тюменского центра ОВД филиала «Аэронавигация Севера Сибири» ФГУП «Госкорпорация по ОрВД».

Новый аэропорт был открыт 24 сентября 2021 года. С этого дня посадочная площадка Тобольск (Новая), введенная в эксплуатацию в 2020 году и осуществлявшая до этого разовые чартерные рейсы, стала полноценной воздушной гаванью.

В кратчайшие сроки (строительство началось в 2018 году) были возведены аэродром с ИВПП длиной 2 400 м и шириной 45 м и современный аэровокзальный комплекс пропускной способностью 380 пассажиров в час. ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» проведено техническое оснащение – поставлены современные средства радиотехнического обеспечения полетов: радиомаячная система инструментального захода на посадку ILS-734, приводной радиомаяк АРМ-150МА с маркерным радиомаяком МРМ-97МА, автоматический радиопеленгатор RDF-734, модульный команд-

но-диспетчерский пункт с комплексом средств автоматизации ПИВП «Планета-5», системами точного времени – «Метроном» и коммутации речевой связи – «Мегафон», КДВИ «Гранит-6», ОВЧ-радиостанции «Фазан-19Р5» и другие. Монтаж оборудования провели специалисты НПО «РТС» совместно со специалистами ООО «Фирма «НИТА» и ЗАО «Техномарин».

В 2021 году на объекте ОРЛ-Т, совмещенном с автоматическим радиопеленгатором и автономным радиоретранслятором, установлен моноимпульсный вторичный радиолокатор «Аврора-2». Данные подаются в региональный центр ЕС ОрВД Тюмень и на оборудование системы отображения информации «Норд», установленное на МКДП аэродрома.

В декабре 2021 года введена в эксплуатацию земная станция фиксированной спутниковой связи «МОСТ-АС». Ее использование в тандеме с наземными каналами передачи информации обеспечивает необходимый уровень качества, достоверности и непрерывности передачи информации между объектами Тобольского отделения и региональным центром ЕС ОрВД Тюмень и положительно скажется на уровне безопасности полетов.



По своему техническому состоянию и радиотехническому обеспечению аэродром может принимать современные среднемагистральные воздушные суда различных типов в любое время суток как в простых, так и в сложных метеоусловиях.

Коллектив отделения во главе с Александром Васильевичем Ковылиным внес неоценимый вклад в работу по вводу нового оборудования. Все специалисты имеют должный уровень подготовки в части эксплуатации объектов РТОП и авиационной электросвязи, знаний информационных технологий, применяемых в оборудовании последнего поколения.

Так как на начало строительства аэропорта в Тобольске отсутствовал персонал для предоставления полетно-информационного обслуживания полетов, были приглашены специалисты из других подразделений филиала «Аэронавигация Севера Сибири». Сегодня в службе движения Тобольского отделения трудится шесть человек, четверо из них – Геннадий Григорьевич Софонов, Марат Тимербаевич Ибрагимов, Диана Султановна Дышниева, Рудольф Шамильевич Бакиев – специалисты 1 категории, имеющие большой опыт работы.

Все необходимые данные для обеспечения безопасного и эффективного производства полетов в зоне ответственности предоставляет центр полетной информации Тобольска. За два года совместной работы коллектив отделения сплотился, работает с высокой самоотдачей и стремится к дальнейшему профессиональному росту.

О результатах проделанного говорят отзывы экипажей прибывающих воздушных судов, которые высоко оценивают работу технических средств и персонала полетно-информационного обслуживания полетов.

Первый регулярный рейс в Тобольск выполнила авиакомпания «Победа» 15 октября 2021 года. Прибывший из Москвы борт по традиции встретили водной аркой, а пассажиров на комфортабельных автобусах доставили в город. В этот день полетно-информационное

обслуживание осуществляли диспетчеры Вадим Григорьевич Лысенко и Геннадий Григорьевич Софонов, работу средств РТОП и авиационной связи контролировал техник по радионавигации, радиолокации и связи Артем Олегович Семухин.

Начиная с 2022 года авиакомпания «Победа» летает в Тобольск из Москвы 4 раза в неделю, «Аэрофлот» выполняет рейсы из Санкт-Петербурга и обратно, Red Wings – из Екатеринбурга, S7 – из Новосибирска, а «ЮТэйр» – из Сургута и Нижневартовска. Так что новый аэродром успешно функционирует, как и посадочная площадка для малой авиации, расположенная в д. Татарские Медянки.

Кстати, новому аэропортовому комплексу официально присвоено имя Семена Ремезова – архитектора, картографа, историка, литератора и этнографа, жившего в Тобольске в XVII веке. С открытием современной воздушной гавани, развитием города туристический поток день ото дня растет – на глазах жителей открывается новая страница в истории Сибири. [ATC+»](#)



Новый МВРЛ Аврора-2,
2020 год

Тобольск. Объект ОРЛ-Т,
совмещенный с АРП
и АРТР ЗСФСС МОСТ-АС

